

# 芝罘区港城小学教师于佳文： 愿我的学生能勇敢去追梦

“童年的梦，七彩的梦；童年的歌，欢快的歌；童年的故事一摞摞……感恩小鱼儿老师记录孩子们的每一个瞬间。”“快乐的童年，美好的回忆！”“丰富多彩的校园生活，孩子们太幸福了，为老师们点赞。”当浏览芝罘区港城小学教师于佳文的微信视频号内的作品时，记者看到评论里全是家长们的称赞和感谢。

YMG全媒体记者 张怡 通讯员 高珊珊 摄影报道



## 努力获得家长们的认可

于佳文，2020年自山东师范大学毕业后来到港城小学任教，目前是五年级二班的语文老师兼班主任。

作为一名年轻的班主任，于佳文直言压力很大。“刚入职那会儿，我心里有些害怕——怕家长们觉得我还

年轻，不接受我。但学校领导和老教师们给了我很多鼓励和帮助，他们向我传授了教学经验，让我少走了很多弯路。我将所有的精力都放在教学上，积极与家长们沟通，让他们及时了解孩子们在学校里的情况。现在，家长们对我很放心，班级工作也能顺

利地开展。”

于佳文告诉记者，她每天都会把班级动态、注意事项等发在家长QQ群里，也会一对跟家长探讨孩子的教育问题。慢慢地，家长们打消了心中的顾虑，开始认可她，并全心全意地信任她。

## 引导孩子学会管控情绪

虽然于佳文参加工作的时间只有短短三年，但能够处理各种特殊状况。“我们班里有一个男生经常与别的同学发生冲突，在与他的家长

沟通后，我了解到这个孩子性格容易冲动。为了帮助他控制好情绪，我利用课间找他聊天。”于佳文表示，她会拿出十足的耐心，引导并帮助这位男生学会自律。慢慢地，男生向她敞开了心扉，当他生气或感到难受的时候，会第一时间找她倾诉。于佳文为男生做心理疏导，帮助他正确面对成长中的困惑。

“那段时间恰逢学校推广传统文化，我经常带着孩子们诵读《论语》《千字文》和《三字经》等书

籍。”于佳文回忆，她发现男生很喜欢传统文化，能够背诵其中一些经典语句。于是，于佳文给这位男生讲解“要学习君子之道，应有容人之心”这句话的含义，对他产生了很大的触动。后来，男生的性格沉稳下来，养成了每天练习书法的好习惯。“其实，孩子控制不住情绪是正常的，毕竟他们年龄还小。传统文化教育和书法学习，能够让孩子修身养性、明白事理。”

## 培养学生的“主人翁”意识

“刚踏上工作岗位时，我总感觉时间不够用。不但要照顾到每一名学生，而且还要备课、准备各种活动，特别是班级管理工作需要花费大量时间。”于佳文感慨道。

无规矩不成方圆，为了能高效地完成各项工作，于佳文想了一些妙招。“我制定了一套积分奖励

兑换制度，并培养了一大批‘小干部’，大家各司其职，树立‘主人翁’意识，共同维护班级纪律。现在，我们班无论是课上还是课下，一切都井然有序。”于佳文欣慰地说，“班级纪律好了，我空余的时间就多了，有更多的精力去关注每一位孩子。”

## 用视频号记录学生的成长

于佳文在微信视频号平台上创建了账号，名为“小鱼儿老师爱吃鱼”，里面记录了学生的校园生活：拔河、踢球、做课间操、做数学题、写作文、种菜、清扫卫生。“我很荣幸能记录下他们成长的片段，和他们一起欢笑、一起努力、一起进步。”

于佳文说，“学期末，我还会给班里每名学生写一张祝福卡，总结他们一个学期取得的进步，激励他们继续努力、热爱生活。我会告诉他们人生是旷野、是星辰大海，要勇敢向前、创造奇迹。孩子们很珍惜这张手写卡，看着他们仔细品读、小心收藏的样子，我觉得一切付出都是值得的。”

于佳文告诉记者，她会加倍努力，在孩子们的心里种下爱和希望的种子，引导他们勇敢去追梦，未来收获“一路繁花”。

## 校园新闻

### 芝罘区南通路小学 家长进课堂讲红色故事

为进一步加强家校合作，近日，芝罘区南通路小学一年级四班张一诺的妈妈走进教室，为同学们上了一堂“传承红色基因 争做时代新人”的专题课。

在课堂上，家长分享了红色故事，同学们感受到了刘胡兰“怕死不当共产党”的英勇革命斗志、特级英雄黄继光“舍身堵枪眼”的无畏战斗精神和“两弹一星”元勋郭永怀科学报国的坚定信念。

本次活动拓宽了学生的知识面，增强了学生的家国情怀。

通讯员 赵琳琳

### 芝罘区珠玑小学 增强学生们的国防意识

近日，由烟台市科协和烟台市教育局共同主办的2023年烟台市百场科技进校园活动走进了芝罘区珠玑小学。

活动中，同学们一起参观了中国人民解放军海军、陆军、空军的各种先进武器装备模型，感受到祖国强大的国防力量。数字国防教育产业园的老师讲解了武器的特点、用途和国防发展历史等相关知识。通过活动，同学们学习了国防知识，增强了国防意识。

通讯员 刘杨梅

### 福山区东华小学 开展中华传统文化教育

近日，福山区东华小学结合小雪节气，组织全体学生开展了以“悄然小雪至 冬韵意渐浓”为主题的实践活动。

剪纸是中国传统的民间艺术，孩子们围绕“雪”这个主题，剪出了美丽的图案。此外，孩子们还绘制了二十四节气手抄报，以诵读诗歌的形式来赞美“雪”，在诗词中感受古人的智慧。

通讯员 陈玉莲

### 芝罘区塔山小学 举办现场硬笔书法大赛

为进一步弘扬中国传统文化，建设“墨香校园”，近日，芝罘区塔山小学举办了一至五年级现场硬笔书法大赛。

本次比赛，学校以各年级诵读的国学经典和古诗为主要书写内容，从字体构架、书写技巧和整体美观三个方面进行评价。本着公正、公平、公开的原则，本次比赛共评选出了20名“书法小明星”。

通过这次比赛，学生们的书写能力有了很大提高。

通讯员 黄薪霖